
Konference HSOÚ v Ústeckém kraji 2024
26.3.2026 - | Krajský úřad Ústeckého kraje

Konference je určena zejména pro regionální aktéry z území Ústeckého kraje, především
pro zástupce samospráv a jejich nejrůznějších uskupení, a dále pro všechny další partnery z
oblasti regionálního rozvoje a regionální politiky i mimo Ústecký kraj, pro klíčové
stakeholdery a pro další zájemce z řad laické i odborné veřejnosti.

VÝSTUPY Z KONFERENCE 

Zpráva z konference (rozšířená verze tiskové zprávy)1.
Konference HSOÚ v Ústeckém kraji: Potřebujeme systémová řešení

Příspěvky řečníků z 1. bloku:1.
Jan Kadraba, Krajský úřad Ústeckého kraje
Eva Poslová, Krajský úřad Ústeckého kraje
Miroslav Vlach & Lukáš Kuda, Krajský úřad Ústeckého kraje

Příspěvky řečníků ze 2. bloku:2.
Jiří Kašpar, město Dubí, ORP Teplice
Drahomíra Nováková, město Mašťov, ORP Kadaň
Miroslav Andrt, město Štětí, ORP Litoměřice

Příspěvky řečníků ze 3. bloku:3.
Zdeněk Opravil, Ministerstvo pro místní rozvoj
Marek Jetmar, Ministerstvo vnitra
Eva Hamplová & Lenka Petráková, MAS Český sever
Jiří Starý, ITI Ústecko-chomutovská aglomerace

Program konference4.
Program konference 21. 3. 2024

Konference si klade za cíl:

OBECNÝ KONTEXT

Hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ) jsou jedním z pěti typů regionů, které definuje
Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+. Tyto oblasti jsou vymezeny z národní úrovně na základě
pětice indikátorů prostřednictvím správních obvodů obcí s rozšířenou působností. Charakteristickým
rysem HSOÚ je zpravidla nepříznivá ekonomická a sociálně demografická situace, horší životní
podmínky či méně rozvojových příležitostí. V případě Ústeckého kraje jde o drtivou většinu území,
jelikož do kategorie HSOÚ spadá podle platné typologie v SRR ČR 2021+ 14 ze 16 správních obvodů
ORP.

S ohledem na naplňování Akčního plánu SRR ČR 2021+ a zejména zvýšenou potřebu nalézt vhodný
způsob, jak pomoci zlepšit situaci v HSOÚ, iniciovalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v roce 2021
u krajů specificky zaměřenou agendu, jejímž výstupem byly pilotní studie pro vybrané HSOÚ v
daném kraji. V těchto pilotních studiích, které vznikaly po celé republice, se kraje snažily popsat a
identifikovat takové problémy, které dané území trápí, ale nedaří se je řešit za stávajících podmínek
nebo nejsou vhodně uchopené. Cílem bylo tedy posbírat podněty z území a následně na ně hledat
vhodnou podporu, ať už dotačním titulem, specifickou výzvou, bodovou bonifikací, či jinak.

Ústecký kraj zpracoval ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou ÚK, a.s. v roce 2022 studie
pro ORP Litvínov, Rumburk a Louny, a následně v roce 2023 pro ORP Ústí nad Labem, Kadaň,
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Litoměřice a Teplice. Ve zpracovávání studií se pokračuje i v roce 2024 s ambicí dokončit celé území.
Využití výstupů je vícečetné – jsou vždy předávány na MMR, diskutují se podle jednotlivých
tematických gescí se zástupci Ústeckého kraje v politické i úřednické linii, prezentují se členům
Regionální stálé konference Ústeckého kraje, slouží jako velmi aktuální a cenný zdroj informací o
území pro účely přípravy kraje na nové programové období 2028+ včetně budoucí nové strategie
rozvoje Ústeckého kraje.

Realizace konference je podpořena z projektu „Regionální stálá konference Ústeckého kraje V“ .
Číslo projektu: CZ.07.02.01/00/22_003/0000128
Spolufinancováno Evropskou unií, z Operačního programu Technická pomoc pro programové období
2021-2027.
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